

常志杰：高新社区的“义务巡逻兵”

我做文明洛阳人
★每日一星
包容开放 创业创新
实干争先 负重奋进

□记者 孟山 实习生 党昊祺 文/图

来到涧西区郑州路办事处高新社区(原龙五社区),我们迎面就看到了在门口修车的常志杰。(如图)65岁的他是该小区有名的热心人,除了帮大家修车,还是“义务巡逻兵”。提起他,人们赞不绝口。

热心修车 随叫随到

常志杰在自家楼下开了个修车铺,为社区居民提供方便。平时只要车子毛病不大,小修小补他不要钱。高新社区范围很大,有的家属楼离修车铺很远,不过,只要一个电话,他总是随叫随到,免费提供上门服务。去年夏天,一次下大雨,有人的摩托车坏到了5公里外的路上,无奈给常志杰打电话求助。当时常志杰正患感冒,他不顾老伴劝阻,背上修车工具就冲进了雨中。浑身湿透的他蹲在雨地里,耐心地检查车子,更换零件,最终把车子修好了。面对车主的100元酬金,常志杰婉言谢绝,仅收了5元工本费。他说,谁都有遇到困难的时候,帮助别人是应该的。

巡逻防控 风雨无阻

高新社区有1900多户6000



多人,是个大社区。由于地处城乡接合部,附近流动人口多,小区治安防控压力比较大,居民电动车、自行车频频失窃。去年11月,常志杰主动向社区请缨,承担起小区治安巡逻员的工作。他发现每天上午11点半到下午2点是车辆失窃高发时段,就重点加强巡逻防控,收到了很好的效果。

去年冬天的一个中午,天降大雪,常志杰巡逻时发现3个小伙子提着电动车电瓶走向小区门口,形迹非常可疑。他立刻大声呼喊,让他们停下来接受盘查,3人丢下电瓶撒腿就跑。失主王先生听到喊声跑下楼,看到新买的电瓶失而复得,拉着常志杰的手连连道谢。采访中,许多居民告诉记者,自从有了义务巡

防队,小区的治安环境大有改观。

自编歌词 歌唱创建

“往年的龙五南山,遍地是荒山,社区卫生死角到处有,楼道出入不安全……如今的龙五南山,和以往不一样,社区由我们搞创建,清楼道、扒菜园,多年的垃圾死角把家搬……”这是常志杰套用《南泥湾》曲调自己填词的歌曲《歌唱龙五社区》。熟悉常志杰的人都知道,他在文艺方面也是一把好手。在近期开展的创建文明社区系列活动中,人们常能看到常志杰的口风琴独奏、快板书等表演,他说,他要用歌声唱出居民的心里话,唱出美好新生活。

用活动增进感情 让小区更加温馨



□记者 蔡艳丽 实习生 曹小琴

最“活动丰富”小区：涧西区生活心境小区

推荐理由 开展各种活动,丰富居民生活,让下一代健康成长
实地探访 我们来到位于涧西区长春路办事处生活心境社区的生活心境小区时,正遇到从市科技馆参观回来的李嘉欣、李嘉宝这对堂兄妹。他们兴致勃勃地边走边聊,谈论着在科技馆的神奇发现。

他们的爷爷李书香告诉我们,暑假里,社区每周都会组织孩子们参加各种活动。“这两孩子参加活动可积极了,感觉比在家里看电视、玩电脑有趣得多。”他说,放暑假以来,生活心境小区的孩子们已参加过4次活动了,从义务拔草、绿色上网、法律讲堂到刚结束的参观科技馆,参加活动的孩子一次比一次多。

参加过几次活动的李嘉欣说:“我最喜欢上一次的法律讲堂,讲课的爷爷用一个个小故事为我们普及法律常识,讲得很生动,也容易记。”李嘉宝则对科技馆情有独钟,说自己看到了机器人,还模拟了开汽车,“学到了不少新知识”。

李书香说,暑假期间,小区的活动多是围绕孩子们开展的。平时

小区里也很热闹,各种活动不断,内容很丰富。

5号楼的张春红是小区的文艺骨干,她说:“我们小区几乎月月有活动,比如残疾人联谊会、社区义务服务日、健康教育及义诊、‘三八’趣味运动会、‘七一’党员座谈会等,让大家走出封闭的家门,在各种活动中变得越来越熟悉,越来越亲切。”

经验推介 涧西区长春路办事处生活心境社区书记韩莉说,起初,生活心境小区的居民彼此比较陌生,一进小区就各回各家。后来,小区不定期开展活动,大家越来越熟悉了。

暑期,有些家长反映孩子们生活枯燥,小区便组织了一些活动,反响不错,同时,这些活动也使小区变得更温馨了。

6月“创业明星”出炉,一获奖者——只要奖状不要钱 寒门助学圆心愿



□记者 杨玉梅 通讯员 董颖春

本报讯 昨日上午,本报与市人力资源和社会保障局联合举办的“全民创业PK赛”活动评选出了6月份的两名“百姓创业明星”,他们分别是来自老城区的汽车装饰店老板曹廷杰和来自西工区的盲女按摩师庞婷。市下岗失业人员小额贷款担保中心综合办公室主任王瑛为他们颁发了奖状和奖金。

曹廷杰的脚不小心扭伤了,领奖时还是一瘸一拐的。这次能获奖,他很高兴:“政府不但帮咱创业,还给咱发奖状和奖金,真让人不知说什么好。”

庞婷是和丈夫陶磊一起来领奖的,他们不住地感谢小额贷款

担保中心的工作人员,并说:“贷款帮我们解决了资金问题,这个活动又让我们得到了更多人的认可和鼓励,我们会越干越有信心。”

临走时,陶磊悄悄地把记者拉到一旁说:“请你帮我一个忙好不好?我和妻子有个心愿,想把这笔奖金捐给更需要的人。”记者愣了:庞婷是个盲人,陶磊左腿残疾,两人创业非常不容易,加上他们的孩子才5岁,也是需要钱的时候啊。

可是庞婷说:“我们好歹还有事情做,有些人比我们更需要这笔钱。再说,我们也应该回报社会啊!”陶磊也点头称是。

看他们心意已决,记者很受感动,便向他们介绍了本报正在进行的“寒门助学行动”。目前,两人已决定将这笔钱捐给伊川县一名今年考上中山大学的贫困学子,具体事宜正在联系中。

刘明菩：体贴父母 乐于助人



□记者 李燕锋 实习生 于诗情

提起老城区敬事街小学六年级学生刘明菩,熟悉他的人都会竖起大拇指:老师说他品学兼优,同学说他热心公益,父母说他独立自强,邻居说他礼貌懂事……为啥大家都夸他?

11岁的刘明菩年纪虽小,却特别能体会父母的不易。看到当老师的爸爸每天忙于给学生上课、辅导,休息时间还要给自己检查作业,他就有了这样的想法:自己的事情尽量自己做,比如独立完成作业,帮妈妈打扫卫生……

在家里,刘明菩是父母的小帮手;在学校,他是勤奋好学的好学生。

刘明菩的老师说,他是个严

格要求自己的好学生:课堂上,他善于提问,敢于质疑;课余时间,他坚持阅读有益的书报,开阔视野。不仅如此,在学校里,他还尊敬老师、团结同学,对班级的荣誉倍加爱护,集体活动中总能见到他的身影。

平时,刘明菩还参加了洛阳市文明小使者志愿活动,在北大街街口站岗,协助交警指挥交通。

有付出就有收获。上小学6年来,他的学习成绩一直在班里名列前茅,年年被评为“优秀学生”、“优秀班干部”,还在学校开展的演讲比赛中获得过一等奖。在迎世界邮展作文比赛中,他还获得了洛阳市优秀奖。

刘明菩很有爱心:汶川地震发生后,他和同学们一起为灾区献爱心;青海玉树发生泥石流灾害后,他把自己的零花钱、课外书、新书包一并寄到了灾区;去年暑假,他还到汝阳县罗洼小学参加捐书献爱心活动,并和当地的许多贫困学生成了好朋友……

